

“长颈鹿”哥哥

我的哥哥像长颈鹿一样高。他向上轻轻一蹦，一伸手就能摸到天花板。我最喜欢他把我高高地举起，我觉得都能摘到天上的星星啦！

平日里，“长颈鹿”哥哥都是神气活现的，不过他也有烦恼的时候。每当我像小猴子一样在矮矮的车库里灵活地窜来窜去时，他可得低下头，弯着腰，小心翼翼地行走，推辆自行车，一不留神，说不定就会撞破脑袋的！哈哈！这时可得靠我来提醒他啦！

海门区实验小学一(6)班 解乔安
指导老师 许玉芳

乡村的夜晚

我的爷爷奶奶住在乡村里，那里宁静清幽，景色宜人，我最爱乡村的夜晚。

乡村里的深夜真是美丽极了。天空在早晨的时候是蓝色的，到了夜晚的时候，好像涂上了一层黑色。天上的星星像钻石一般，闪耀着璀璨的光芒。树上的小鸟和田间的虫子，此起彼伏地唱着动听的小夜曲。我坐在屋顶上，看着田野上金黄色的稻子。

突然，远处传来一声啼叫声，我觉得是一只快乐的小鸟，晚上睡不着，就唱起了优美的歌曲。村子里还有几户人家没有睡觉，星星点点亮着几盏灯，其中也有我们的家，我的爷爷奶奶都睡了，而我还在欣赏这美丽的夜晚。

玉盘般的月亮把大地照得亮闪闪的，我觉得应该是嫦娥姐姐在月亮上穿着洁白的衣服，正跳着优美的舞蹈呢！

这就是乡村的深夜，让人遐想。

海门区实验小学三(2)班 季涵宇
指导老师 赵静

“马尾”之战

一道黑影如刮过平原的劲风，未扫去残叶，却将我的笔尖扫断……

我瞧着手里断了笔尖的铅笔，又瞅了眼本子上豁开的“伤口”，牙齿咬得“咯嘣”响。此刻，眼前的那根“马尾”，它正左右微摆着，似乎为又一次得逞而欢呼雀跃。

我强行压下心头的怒火，坐直身子，将胸口那口浊气缓缓吐出，狠狠看了眼那令人讨厌的“马尾”。

好景不长，那道黑影又向我袭来！

这次更狠，“马尾”如同一根鞭子般狠狠抽在我脸颊上，连带着还传来银铃般的“咯咯”笑声。我捂着脸，怒目圆瞪，随即拍案而起：“陆心怡，不带这么欺负人的！今天已是第二次了！”

前面的那道背影缓缓切换成一张略带惶恐的小脸，一脸狐疑地望着我，不解道：“小鲁，咋了？”我一指作业本上的豁口，咬牙切齿道：“刚才你的辫子扫过，我的笔尖断了，本子也戳破了，我没说什么……”我顿了顿，接着数落：“可你真是一点没数啊！没几分钟，你又用辫子抽我。”

“哎呀！我刚才看书太投入了，没收住笑！实在不好意思，我真不是故意的！”她那一双犹如秋水般的眼睛楚楚可怜地望着我，我刚升起的怒火立马偃旗息鼓了。可她倒好，见我没回话，一颗颗金豆止不住地掉落下来。

我正想开口安慰她，周老师忽然站在了窗前。瞧他那眉毛飞扬的架势，我便知大事不妙。果不出所料，不待我解释，周老师连珠炮般的话语便将我淹没了，“小鲁，你为何又惹哭女同学？你就不能有点男子汉的气度？……”

我垂着脑袋，胸膛不断起伏着，心里直叫冤枉。可哪能轮到我插嘴，我知道，这时候解释，只能增加周老师的怒气值。

这时，陆心怡垂着脑袋来到周老师身前，小声道：“老师，不赖小鲁，是我的辫子打扰到小鲁学习了！”忽然她抬起头，请求周老师：“老师，要不我和小鲁同桌吧，这样我就不会妨碍他了！”老师点头

默许，临了还不忘叮嘱我：“男生要学会谦让，要做个谦谦君子！”

我心底正愤愤不平于周老师的重女轻男，陆心怡的一张小脸出现在眼前，她伸出小手道：“好了，今后我们就是同桌了，希望小鲁同学不计前嫌，我们还是好朋友！”

我俩的手紧紧相握，似乎刚才爆发的“战争”从未发生过……

海门区实验小学三(6)班 鲁家睿
指导老师 周海峰

妙趣横生的字谜大赛

暑假的读书会上，我们举行一场妙趣横生的字谜大赛。

那天上午，我们来到活动地点，只见白板上贴满了花花绿绿的字谜条。一阵微风拂过，谜条“哗啦”作响，像是在为我们助威呢！我瞬间像是被注入了兴奋剂，摩拳擦掌、跃跃欲试。

主持人刚宣布开始，我就立刻化身“扫描仪”，进入猜谜模式。我挪移到一张谜条旁，“雷不雨”三个大字跃然纸上。“咦？这是什么？看起来挺简单的。”我开始思考，一边用手指在手心里比画，一边飞速转动我的“超强”大脑。“啊，原来如此！是‘田’啊！”我脱口而出，像是得了奥运会冠军似的激动。

没一会儿，我又被“一人在内”的谜条吸引住了眼球。我开始沾沾自喜：“嘿嘿，这回可被我占到便宜了，这不是‘闪’吗？”我大笔一挥，写下了谜底，连蹦带跳地去证实答案。“不对哦，你猜错了，再仔细琢磨琢磨吧！”不会吧，我竟然答错了，结果让我大跌眼镜，看来心急吃不了热豆腐呀！就当我快要选择放弃时，我的脑海中闪过一丝灵感，眼前一亮：“内字加一个人字，不就是‘肉’吗？”我兴奋得手足无措，成就感如火山中的岩浆一般喷发出来。“满腔热血”的我又钻入了人群中……

同学们有的伸长脖子，化身“眼镜蛇”，灵活地在人群中穿梭，仿佛想要找到自己称心如意的字谜；有的撅着屁股，半蹲在地板上，不停地比画着；还有的在翻开书本不停地检索着自己的答案……

“一个，两个，三个……我猜中了十三个！”我竟然是亚军，这下我高兴得嘴角咧到了耳朵根，脸上洋溢着自豪的笑容。

海门区实验小学三(6)班 万思成
指导老师 周海峰

小猫蓝莓星

那天傍晚放学时，我一坐上车，就感觉脚下软软的，好像踩到了一个活物。我定睛一看，竟然是一只小猫！

小猫全身蓝灰色，胡须不停地颤动着。它有一条蓝色的尾巴，两只绿色的眼睛里闪着柔和的光芒。一路上，我产生了许多疑问：它难道是被人丢弃的吗？应该不会，没有谁不喜欢那么可爱的猫。是本来就流浪吗？应该也不会，哪有那么小的流浪猫呢？到底是怎么回事呢？

到了家里，我先给这只可爱的小猫取了一个好听的名字——蓝莓星，又给蓝莓星制定了训练计划，并且给它搭了一个小窝。蓝莓星高兴地舔着我，仿佛在说：“谢谢你，我的小主人。”

第二天，我带着蓝莓星进行第一次训练。蓝莓星左嗅嗅、右闻闻，满心期待的样子。我想先测测它的反应能力，于是我扔出一小块鱼，大概是因为蓝莓星体形瘦小又机灵的缘故，一会儿便抓住了那条鱼，又用期待的眼神等待我的同意。看到我点了点头，蓝莓星的眼睛立即亮了，狼吞虎咽地吃起来。

这时，危险正在慢慢靠近。一群流浪狗盯上了我们，正向我们这边冲来。蓝莓星很快察觉到了危险，嘴里发出“呜呜”的叫声，我立刻警觉起来，本想逃离，可是已经来不及了。三只流浪狗把蓝莓星围住了，蓝莓星毫不示弱，发出了嘶吼。我心中暗叫：“蓝莓星啊蓝莓星，它们可是狗啊，一条狗就能要了你的命！你竟然胆子那么大！”

可是，那几条狗好像看穿了我的心思，向我包抄过来，蓝莓星按捺不住，朝领头的狗撞了过去，把它撞倒在地。剩下的两只见蓝莓星如此厉害，不敢再闹

事，赶紧逃之夭夭。蓝莓星的行为让我感动极了，它轻轻地碰了碰我，好像在说：“怎么样？我很厉害吧！”

这就是我从路上捡到的漂亮小猫蓝莓星，它对我十分忠心，又很爱干净，你们喜欢它吗？

海门区实验小学四(7)班 周圣博
指导老师 郁骏

我是一只知了

别人都是很厉害的角色，有老虎、猎豹、雄狮、赤狼……而我呢？如果让我做一只小动物，我会做一只小知了。

我和知了一样平凡却也不简单，虽然我的学习平平常常，但通过一次次的努力，我也能弹出一手好琴。知了振动着自己小小的身躯，为大自然弹奏出一首首美妙的歌曲，在炎热的夏天，那嘹亮的声音穿梭在丛林里，带来丝丝凉意……

知了很谦逊，安安静静地吮吸着树木的甜汁，有虫儿来抢，它也懂得分享，我也是这样，高兴失望从不表现在脸上。我一直记着这句话：“智能之士，不学不成，不问不知。”就算取得了再好的成绩，也不能骄傲自大，果然，我的琴技不断进步，连老师都对我竖起了大拇指。

知了很坚强，一只小小的知了从高高的树上掉下来，又被几个调皮的孩子捏在手里玩耍，它还是不急不躁、铿锵有力地叫着！当我跑步摔倒在地上，慌张地揭开裤腿看见那已经破了皮的伤口，强忍着泪水不让它流下来，因为我知道，学会坚强，才能一次次爬起，战胜困难，取得胜利。

知了很沉稳，你看那虎视眈眈的螳螂向它逼近，它还是气定神闲，当危险真的来临时，它又张开翅膀潇洒地飞去。有一次，我和弟弟正在玩捉迷藏的游戏，妈妈跑进来找弟弟，我像木桩子似的坐在椅子上看书，眼看着妈妈要着急了，我慢慢地站了起来，在我站起来的那一瞬间，弟弟从我身后冒了出来，嘿嘿地对着妈妈笑……

夏天，红澄澄的太阳出现在云朵里，当我举起手挡住阳光，看着那些飘在空中飞舞的风筝时，忽然从绿油油的田地里传来几声蝉鸣，我先是一惊，然后满意地笑了。

海门区实验小学四(7)班 徐文统
指导老师 郁骏

脾气火爆的“红辣椒”

他有一双圆溜溜的大眼睛，这双眼睛里充满了智慧，小板寸头，出了汗，头发总是打成绺。精瘦精瘦的，私下里都叫他猴哥，可不能让他听见，要不然，他得火山大喷发。他那火爆脾气上来，自己都调侃说有点害怕呢。

“成晟，过来！”原来是这个“红辣椒”刚才在跟别人闹别扭，被老师发现了。老师话音刚落，我就能感受到身边有一股无形的火爆气场，正向我扑来。只见他压抑着心中的怒火，握紧拳头，咬牙切齿，牙齿“咯咯”作响。“唰”一下从座位上走出来的时候，不知道是有意还是无意的跟桌子发出巨大的碰撞声，顿时教室里所有同学都望向了他，瞬间成为全场焦点。老师看得也是一脸懵圈，用手指着他：“你想干什么？”成晟不耐烦地翻了个白眼，老师一见他这态度，火气立马升了上来，指着成晟就是一顿臭骂。而成晟摆出一副无所谓的样子，将头撇到窗外去看风景。当他的同桌想去劝他的时候，成晟又把几个白眼赠送给他的同桌，这个“红辣椒”，此刻就是一副生人勿近的模样。

“红辣椒”脾气来得快去得也快，不一会儿工夫就跟没事人一样，又跟同学们谈天说地，谈古论今起来。这个“红辣椒”真是让人看着又好气，又好笑。

海门区实验小学五(1)班 仇妍龚
指导老师 秦勐

 海门区实验小学
组稿老师 樊天昊